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Session ordinaire 2016-2017 
 

VG P.V. PETI 24 
 
 

Commission des Pétitions 
 
 
 

Procès-verbal de la réunion du 30 mai 2017 
 

Ordre du jour : 
 

1. Adoption du projet de procès-verbal de la réunion jointe du 27 mars 2017 
 

2. Avis quant à la recevabilité de demandes de pétition publique 
 

3. Suivi des pétitions en cours d'instruction 
 

4. Divers 
 

 
* 
 

Présents : M. André Bauler remplaçant M. Lex Delles, M. Alex Bodry remplaçant Mme 
Cécile Hemmen, M. Max Hahn, Mme Martine Hansen, Mme Octavie Modert 
remplaçant Mme Nancy Arendt, M. Roger Negri, M. Marcel Oberweis, M. 
Marco Schank 
 
Mme Vera Haas-Gelejinsky, de l'Administration parlementaire 
 

Excusés : M. Marc Angel, Mme Nancy Arendt, M. Lex Delles, M. Gusty Graas, M. Jean-
Marie Halsdorf, Mme Cécile Hemmen, M. Roberto Traversini, M. David Wagner 

 
* 
 

Présidence : M. Marco Schank, Président de la Commission 
 
* 
 

1.  Adoption du projet de procès-verbal de la réunion jointe du 27 mars 2017 
 
Le projet de procès-verbal sous rubrique est adopté. 
 

 
2.  Avis quant à la recevabilité de demandes de pétition publique 

 
Demande de pétition publique 804 - Réduction des charges du contribuable en favorisant 
le modèle d'entreprise pour l'Etat 
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La Commission demande au pétitionnaire de se concentrer dans sa motivation sur un 
seul sujet, ceci afin de contribuer à la lisibilité du texte. 
 
Demande de pétition publique 805 - Réduire la quantité luminaire des voies publiques et 
résidentielles 
 
La Commission émet un avis positif au sujet de la demande de pétition publique 805. 
 
Demande de pétition publique 806 - Impôts personnes physiques 
 
Vu l’article 155bis (3) du Règlement de la Chambre selon lequel une pétition publique 
introduite sur le site Internet de la Chambre ne peut être présentée à nouveau au cours 
de l’année qui suit son introduction conformément au paragraphe 2, et en présence de 
la pétition publique 730 Fir eng steierlech Entlaaschtung vun den Elengerzéier/innen 
(familles monoparentales), déposée le 19 octobre 2016, la Commission des Pétitions 
émet un avis négatif au sujet de la demande de pétition publique 806. La prise de position 
gouvernementale relative à la pétition 730 sera transmise, à titre d’information, à l’auteur 
de la pétition sous rubrique.  
 
Demande de pétition publique 807 - Pas de vélos sur les trottoirs/rues commerçantes de 
la ville 
 
La Commission demande au pétitionnaire de procéder aux adaptations suivantes : 
Au niveau de l'intitulé, le terme « de la ville » est à supprimer, à moins que ce soit la Ville 
de Luxembourg qui est visée. 
Dans le texte de la motivation, les propriétaires de vélos sont globalement qualifiés de 
danger public. Le pétitionnaire est prié de nuancer ses propos et d'utiliser un langage 
neutre. 
 
Demande de pétition publique 808 - Changer l’article 107 de la constitution (concerne 
tous les cimetières) 
 
La Commission demande à la pétitionnaire de préciser concrètement quelles 
modifications elle souhaite apporter à l'article 107 de la Constitution. 
 
Demande de pétition publique 809 - D'Kontrollstatioun Sandweiler ass onzoumuttbar ; et 
gëtt héich Zäit, dass sech eppes Reelles verbessert! 
 
La Commission constate que le libellé de l’intitulé se réfère à la station de contrôle de 
Sandweiler et se demande dès lors si c’est la seule station visée par la pétitionnaire. 
 
Au niveau de la motivation de la demande, la pétitionnaire est priée de s’exprimer en un 
langage clair et neutre et de reformuler clairement ce qu’elle entend exprimer par 
l’énoncé pratiquement incompréhensible «  Service verbesseren an virun allem mei 
schnell gestalten punkto Rendez-vous fir pobeieren- keng onendlech laang Waardezeit 
fir emol en Rendez-vous ze kreien en Rendez-vous innerhalb vun 48 Stonnen. Wat 
mengt Dir mat "All mensch eng real Chance ze ginn ouni e Vermeigen auszeginn, sech 
bei eppes FIRGESCHRIWWENES/GESETZLECHES kennen ze presenteieren ». 
 
Demande de pétition publique 794 - Taux d'imposition sur la deuxième et la troisième 
carte d'impôt pour les couples salariés et pensionnés avec ou sans enfants percevant 
de faibles revenus 
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L’auteur de la demande de pétition publique 794 n’ayant pas réservé de suite à la 
demande de la Commission de reformuler son texte, cette dernière émet un avis négatif 
au sujet de la recevabilité de la demande. 
 
Demande de pétition publique 810 – Non à la présence de l’actuel Ministre des Affaires 
étrangères dans les émissions télévisées 
 
L’objet de la demande de pétition publique 810 est contraire à l’article 24 de la 
Constitution qui garantit la liberté d’expression : « La liberté de manifester ses opinions 
par la parole en toutes matières, et la liberté de la presse sont garanties, sauf la 
répression des délits commis à l’occasion de l’exercice de ces libertés. - La censure ne 
pourra jamais être établie ». Par conséquent, la Commission émet un avis négatif au 
sujet de la recevabilité de la demande de pétition publique 810. 
 
 

 
3.  Suivi des pétitions en cours d'instruction 

 
Validation de signatures 
 
 
Pétition publique 765 - Détournement dans la transposition de la directive 2011/24/ UE 
à Luxembourg permettant une discrimination tarifaire pour les soins médicaux selon 
l’adhésion à la caisse de maladie 
 
SIGNATURES ELECTRONIQUES :   5.204 
(APRES la suppression de 87 doublons)    
SIGNATURES SUR PAPIER     0 
NOMBRE TOTAL DE SIGNATURES   5.204 
NOMBRE DE SIGNATURES CONTROLEES    4.947 = 95% 
NOMRE DE SIGNATURES NON VALIDES  344 = 6,95 % 
NOMBRE TOTAL DE SIGNATURES VALIDES  4.860 
 
La Commission valide les 4.860 signatures de la pétition sous rubrique qui fera l’objet 
d’un débat public. 
 

*** 
 
Pétition publique 767 – Lëtzebuergesch als Flichtsprooch an de Kliniken 
Signatures valides :  4.259 
Doublons :  176 
 
Pétition publique 776 - Augmentation du budget de l’Etat pour les jeunes athlètes du 
Grand-Duché 
Signatures valides :   33 
Doublons :   0 
 
Pétition publique 787 - Pour un référendum au sujet de l’autorisation de ratification du 
Ceta 
Signatures valides :   81 
Doublons :   3 
 
Pétition publique 792 - Non à la Turquie en CE 
Signatures valides :   342  
Doublons :   11 
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Pétition publique 793 - Adapter le formulaire de la Déclaration d'Impôts aux données 
apportées par le contribuable 
Signatures valides :   46  
Doublons :   0 
 
Pétition publique 795 - Stadt Luxemburg Nord Umgehungsstraße A1 zur A6 bauen 
Signatures valides :   141  
Doublons :   2 
 
Pétition publique 797 - Caméra pour tous les policiers 
Signatures valides :   179  
Doublons :   3 
 
La Commission valide les signatures des pétitions reprises ci-dessus. Vu qu’elles n’ont 
pas atteint le seuil de 4.500 signatures, elles ne pourront faire l’objet d’un débat public. 
Les pétitionnaires sont invités à informer la Commission, dans le délai d’un mois, s’ils 
souhaitent poursuivre l’instruction de leurs pétitions publiques reclassées en pétitions 
ordinaires. 

* 
 
Reclassement en pétition ordinaire 
 
Pétition publique 777- Modification de l'âge limite des enfants pour accéder à l'éducation 
précoce ou au cycle 2 de l'enseignement fondamental 
 
A la demande de son auteur, la pétition 777 est reclassée en pétition ordinaire et sera 
transmise au Ministre de l’Education nationale, de l’Enfance et de la Jeunesse en vue 
d’une prise de position.  
 
Clôture de pétitions 
 
Pétition publique 756 - Fir d’Flexibiliséierung vun den Ëffnungszäite bei den ëffentleche 
Servicer 
 
Pétition publique 763 - No hanne Verréckele vun der Chrëschtvakanz vum Schouljoer 
2017/18 - Recul de la période des vacances scolaires de Noël de l'année scolaire 
2017/18 
 
Pétition publique 766 - Entlaaschtung vun der Verkéiersinfrastruktur duerch Förderung 
vum Télétravail / Améliorer l’état du trafic routier par la promotion du télétravail  
 
Pétition publique 768 - Légalisation du cannabis pour les maladies chroniques  
 
Pétition publique 771 - Pour une reconnaissance du crime d'écocide (destruction d’un 
écosystème sur un territoire donné, capable de menacer la survie et le bien-être des 
générations présentes et futures) et tenter d'assurer aux êtres vivants un environnement 
sain  
 
Les pétitionnaires n’ayant pas répondu à la question de savoir s’ils souhaitent poursuivre 
l’instruction de leurs pétitions reclassées en pétitions ordinaires, la Commission décide 
que l’instruction des pétitions reprises ci-dessus est à considérer comme étant close. 
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Prise de position d’un pétitionnaire 
 
Pétition 783 - Pour une application de régimes fiscaux visant à encourager l'achat d’un 
véhicule écologique à tout propriétaire d'un tel véhicule, sans exclusion en fonction de 
date d'achat ou durée/échéance de contrat de location longue durée 
 
La réaction du pétitionnaire par lettre du 10 mai 2017 suite à la prise de position 
gouvernementale est transmise au Ministre compétent aux fins qu’il appartiendra. 
 

 
4.  Divers 

 
Aucun point divers n’a été abordé. 
 

 
Luxembourg, le 14 juin 2017 

 
 
 

Le secrétaire-administrateur, 
Vera Haas-Gelejinsky 

Le Président de la Commission des Pétitions, 
Marco Schank 

 


